
 

Comune di Cilavegna 

PROVINCIA DI  PAVIA  
_____________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.238/2019 
 
OGGETTO: 
AUTORIZZAZIONE AL SINDACO A COSTITUIRSI IN GIUDIZIO 
AVVERSO RICORSO PROMOSSO DA UNIPOLSAI INNANZI ALLA 
CORTE DI APPELLO DI MILANO AVVERSO SENTENZA N. 224/2019 
DEL TRIBUNALE DI PAVIA. INCARICO ALLO STUDIO LEGALE 
ADAVASTRO E ASSOCIATI DI PAVIA PER LA DIFESA IN 
GIUDIZIO,      
 
L’anno duemiladiciannove addì ventuno del mese di novembre alle ore diciotto e minuti zero 
nella sala Giunta del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità di convocazione, si 
è riunita  
 

LA GIUNTA COMUNALE 
nelle persone dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. FALZONE Giovanna - Sindaco  Sì 
2. COLLI Giuseppe - Assessore  Sì 
3. BATTAGIN Valerio - Assessore  Sì 
4. CANAZZA Cinzia - Assessore Sì 
5. PEZZANA Piergiovanna - Assessore Sì 

  
Totale Presenti: 5 
Totale Assenti: 0 

 
Assiste alla adunanza il Segretario Comunale Dott. Maurizio Gianlucio VISCO il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la Signora Giovanna FALZONE nella sua 
qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per le trattative dell’oggetto 
sopra indicato. 



LA GIUNTA COMUNALE 

 
 

Premesso che in data 5.11.2007 Fondiaria Sai SpA (oggi UnipolSai Assicurazioni SpA) 
emetteva a favore del Comune di Cilavegna polizza fidejussoria a garanzia dell’obbligazione di 
pagamento del costo di costruzione e degli oneri di urbanizzazione previsti nella convenzione 
per il Piano di Lottizzazione “Via Verdi” stipulata dal Sig. Rondinelli Giuseppe in qualità di 
Amministratore unico dell’Impresa Edile Rondinelli Srl, escussa in parte per mancata  
esecuzione di alcune opere; 

Visto che a nuova richiesta di escussione, per ulteriori inadempimenti dell’Impresa, 
Unipol Sai replicava di nulla dovere, per le motivazioni depositate agli atti; 

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 190 del 5.10.2017, con la quale si 
autorizzava il Sindaco a costituirsi in giudizio avverso l’atto di citazione di UnipolSai SpA 
innanzi il Tribunale di Pavia, promosso affinchè il Giudice accertasse l’avvenuta liberazione 
della polizza in questione; 

Vista la sentenza n. 224 del 7.02.2019 emessa dal Tribunale di Pavia in favore del 
Comune di Cilavegna, in cui si condannava la Compagnia di Assicurazione a versare la somma 
di € 192.122,62 oltre interessi e spese di lite; 

Atteso che UnipolSai ha impugnato la predetta sentenza innanzi la Corte d’Appello di 
Milano al fine di ottenerne la riforma integrale; 

Ritenuto interesse del Comune costituirsi in giudizio, al fine di vedere confermata la 
pronuncia del Tributale di Pavia; 

Dato atto che occorre autorizzare il Sindaco a resistere in giudizio, come previsto dallo 
Statuto comunale, individuando l’Avv. Francesco Adavastro e lo Studio Legale Adavastro & 
Associati di Pavia, per la difesa legale, già difensore nel giudizio di primo grado e disponibili 
ad assistere l’Ente anche in sede di appello; 

Ritenuto pertanto di demandare al Responsabile del Servizio 4 “Ecologia, Patrimonio e 
lavori Pubblici” del Comune di Cilavegna l’affidamento dell’incarico legale oltre a tutti gli atti 
relativi e conseguenti l’adozione della presente deliberazione;  

Visto lo Statuto comunale vigente; 

Visti i pareri dei funzionari responsabili in relazione alle rispettive competenze, come 
da apposita dichiarazione allegata al presente provvedimento; 

Con voti unanimi e favorevoli, espressi nei modi e nelle forme di Legge; 

D E L I B E R A 
 

1. Di autorizzare, per le causali di premessa, il Sindaco a stare in giudizio avverso il 
ricorso promosso da UnipolSai innanzi alla Corte di Appello di Milano (RG. 3188/19) 
avverso la sentenza n. 224 del 7.02.2019 emessa dal Tribunale di Pavia,  individuando 



l’Avv. Francesco Adavastro e lo Studio Legale Adavastro & Associati di Pavia per la 
difesa legale; 

2. Di demandare al Responsabile del Servizio 4 “Ecologia, Patrimonio e lavori Pubblici” 
del Comune di Cilavegna l’approvazione del disciplinare di incarico e l’impegno delle 
necessarie somme, oltre a tutti gli atti relativi e conseguenti l’adozione della presente 
deliberazione; 

3. Di dichiarare, con separata e successiva votazione unanime, la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del Decreto Legislativo 
267/2000.  

 
= * = * = * = 

 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco 
Firmato Digitalmente 
Giovanna FALZONE 

 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 

Dott. Maurizio Gianlucio VISCO 
 

 
 


